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Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, realizada 

no dia 11 de junho 2026. 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, na hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, assumiu 

a Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, e a Vice-Presidência o vereador 

Welington Estevão da Silva. Ocuparam a primeira e a segunda Secretarias, 

respectivamente, os vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum, constatou-se a presença dos demais vereadores: 

Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Correa, Leandro 

Franco da Conceição, Marcel Carneiro Chagas, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de 

Carvalho Oliveira Melo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

sessão. Antes de iniciar os trabalhos, o Presidente informou que, na data de ontem, 

dia 10 do corrente mês e ano, o vereador suplente Marcel Carneiro Chagas tomou 

posse no gabinete da Presidência, ocupando legalmente a vaga do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento, que assumiu a titularidade da Secretaria Municipal de 

Habitação. Em seguida, o Presidente perguntou se havia mais algum vereador, além 

do vereador Welington, interessado em se candidatar ao cargo de Vice-Presidente, 

uma vez que o vereador Abraão, antigo ocupante do cargo, migrou para a referida 

secretaria. Como apenas o vereador Welington se manifestou, sua candidatura foi 

aprovada pelo Douto Plenário, passando ele a ocupar a cadeira de fato e de direito 

como Vice-Presidente desta Casa de Leis. Registraram-se ainda as presenças na Mesa 

Diretora e o uso da tribuna, a convite do Presidente Odinei, da Prefeita Lucimar Vidal, 

do Deputado Estadual Pedro Ricardo, do Secretário Municipal Antônio Peres Alves, 

do Secretário de Habitação, Senhor Abraão, e do Senhor Carlos Chagas, pai do 

vereador Marcel. Por fim, informa-se que os vereadores Marcel e Welington também 

fizeram uso da palavra; ambos agradeceram pela oportunidade e manifestaram 

gratidão pelos cargos assumidos nesta Casa de Leis a partir desta data. Logo em 

seguida, o Presidente, suspendeu os trabalhos por 10 (dez) minutos. Após o prazo 

solicitado, a sessão foi reaberta, com a presença de todos os vereadores. Tendo o Sr. 

Presidente, solicitado a leitura do expediente que consta do seguinte:  Projetos de Leis 

de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº118/2026 – Dispõe sobre a inclusão 

de Programa, Função, Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesas no Pano 
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Plurianual – PPA referente ao quadriênio 2026-2029, no LDO e na Lei Orçamentária 

Anual – LOA, para o exercício de 2026, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, e 

dá outras providencias. Projeto de Lei nº 119/2026 –  

Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Saquarema – REFIS 

2026, estabelece formas de adesão e regras específicas de parcelamento. Projeto de 

Lei: 233/2025 - Leandro Franco - Dispõe sobre a denominação da Travessa Wilson 

da Silva, localizada no bairro Retiro no Município de Saquarema-RJ. Projeto de Lei: 

084/2026 - Abraão da Melgil - Dispõe Sobre a denominação de Rua Mata das Acácias 

no Loteamento Vilaggio Bicuíba, no bairro de Bicuíba-Saquarema-RJ. Projeto de Lei: 

098/2026 - Abraão da Melgil - Dispõe sobre a denominação de Rua Isaac Roif no 

loteamento Vilaggio Bicuíba, no bairro de Bicuíba /Saquarema-RJ. Projeto de Lei: 

118/2026 - Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, 

Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2026-2029, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2026, 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura, e dá outras providências. Indicação: 

604/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja realizado um 

estudo de viabilidade para a construção de um Centro de Capacitação Técnico 

Profissional, em Sampaio Corrêa. Indicação: 660/2026 - Dra. Renata - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a disponibilização de agentes da Guarda Civil Municipal para atuarem 

nas Unidades de Saúde do Município. Indicação: 669/2026 - Dinei do RX - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja instalado um Centro Dia do Idoso, no bairro de 

Vilatur. Indicação: 679/2026 - Dinei do RX - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a secretaria competente, que seja providenciado asfaltamento e saneamento 

básico para a rua Plínio Pereira, no bairro de Rio de Areia. Indicação: 680/2026 - 

Welington de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinada 

à Secretaria Municipal responsável a viabilização de recursos para a criação de 

caminhos balizados com guias de cordas nos pontos de maior aclive no ponto turístico 

"Casa da Pedra" destinado às pessoas com mobilidade reduzida, idosos e gestantes. 

Indicação: 682/2026 - Welington de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja determinada à Secretaria Municipal responsável que seja criado a instalação 

de dispositivos lava-pés em pontos estratégicos de acesso à orla, seguindo o modelo 

de sucesso já implantado na entrada da Praia da Vila. Indicação: 713/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto a secretaria de 
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educação, a realização de programa de Intercâmbio Interestadual e Internacional para 

os alunos do Conexão Universitária. Indicação: 716/2026 - Roberto Ramalho - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a 

construção de um estacionamento sustentável na localidade conhecida como Barra 

Franca na Barrinha. indicação: 718/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto a secretaria competente, o patrolamento e 

pavimentação asfáltica da rua 2 no bairro de Jaconé. Indicação: 725/2026 - Dra. 

Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciada a disponibilização de testes para diagnóstico de 

FIV e FeLV na Clínica Veterinária Municipal. Indicação: 728/2026 - Dra. Renata - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciada a disponibilização de vacinação para gatos na Clínica Veterinária 

Municipal. Indicação: 732/2026 - Welington de Peres - Indico à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Saquarema e à Secretaria responsável que providencie 

a implantação de uma escola de qualificação de mão de obra especializada nos setores 

de hotelaria, gastronomia e turismo. Indicação: 752/2026 - Guilherme - Indica à 

Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja 

implementado sessões de massoterapia no Centro Dia de Boqueirão. Indicação: 

758/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados, junto à secretaria competente, que seja implementado guarda-corpo 

na frente dos parquinhos e da academia na orla do Boqueirão. indicação: 759/2026 - 

Guilherme Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciados, junto 

à secretaria competente, o recapeamento da rua Carlos Lacerda no bairro do 

Boqueirão. Indicação: 829/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja providenciada a 

instalação de divisores de fluxo em toda Avenida Saquarema, respeitando os 

cruzamentos de retorno – Saquarema. Indicação: 832/2026 - Elísia Rangel - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

providenciada a instalação de redutor de velocidade na Rua Coronel João Catarino no 

Bairro do Jardim (próximo ao mercado Vem Que Tem) – Saquarema. Indicação: 

836/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade de instalação de ecopontos 

em áreas estratégicas no Município. Indicação: 871/2026 – Vanildo - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciado asfaltamento em toda extensão da Rua 69, no bairro de Jaconé. 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Indicação: 872/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, no sentido de que seja providenciado asfaltamento em 

toda extensão da Rua 70, no bairro de Jaconé. Indicação: 894/2026 - Pedro Ivo - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja estudada a possibilidade de realização 

de parcerias com empresas de telecomunicação para instalação de antenas e estruturas 

móveis de reforço de sinal de internet e telefonia durante shows e eventos realizados 

pelo município, visando garantir melhor conectividade, comunicação e segurança à 

população e aos turistas. Indicação: 897/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja verificada a possibilidade da criação e construção de 

uma praça com academia para idosos e parque infantil, no bairro do Tingui. Indicação: 

949/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Saquarema que seja providenciado, junto com aos órgãos competentes a ampliação e 

modernização do Centro Municipal de Reabilitação (Professora Dilma Coutinho da 

Silva) no 1º Distrito do Município de Saquarema. Indicação: 963/2026 - Pedro Ivo- 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a 

implantação de saneamento básico na Rua Novo Horizonte, localizada no bairro 

Leigos, visando melhorar a infraestrutura urbana, as condições de trafegabilidade e a 

qualidade de vida dos moradores da localidade. Indicação: 974/2026 - Heber Kilinho 

- Indico à Exma Sra Prefeita, juntamente à Secretaria competente, que seja estudada 

a viabilidade de instituir o Programa Municipal de Estágio Remunerado para 

Universitários, destinado a estudantes do ensino superior residentes no município. 

Indicação: 976/2026 - Heber Kilinho - Indico a Exma Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável, a criação do Programa Municipal de Segurança Alimentar com 

Aproveitamento da Produção Local de Saquarema. Indicação: 997/2026 - Paulo 

Renato. Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja 

providenciado, junto com aos órgãos competentes a criação de Programa de 

Capacitação sobre o Transtorno do Espectro Autista – TEA para professores das 

escolas da rede pública. Indicação: 998/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, junto com aos 

órgãos competentes a criação de Programa de Orientação, Apoio e Atendimento aos 

Familiares e Cuidadores dos Portadores da Doença de Alzheimer. Indicação: 

1000/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja estudada a viabilidade da criação de um espaço 

destinado à realização de eventos no bairro de Sampaio Corrêa, com estrutura 

adequada para atividades culturais, esportivas, sociais, educacionais e de lazer, 
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visando atender a população local. Indicação: 1002/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja estudada a 

viabilidade da criação e instalação de um ponto de ônibus próximo ao Campo do Santa 

Luiza, no bairro de Sampaio Corrêa, com estrutura adequada para atender os usuários 

do transporte público da região. Indicação: 1043/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja estudada a 

ampliação do setor de trauma do Hospital Municipal Porphírio Nunes de Azeredo, 

com o objetivo de fortalecer a estrutura de atendimento de urgência e emergência do 

município. Após ao término da leitura, o Sr. Presidente Odinei, solicitou do Vice-

Presidente, eleito nesta data Sr. Welington Estevão, para presidir a sessão, já que o 

mesmo precisou se ausentar do plenário por motivos particulares. Tendo o Presidente 

interino, convidado o vereador Evanildo para assumir a vice-presidência. Dando 

continuidade aos trabalhos, fizeram uso da tribuna os vereadores abaixo com seus 

devidos discursos:  O Vereador Leandro Franco parabenizou a Prefeita Lucimar Vidal 

pela criação da Secretaria Municipal de Habitação e pela nomeação do Senhor Abraão   

para conduzir a pasta, destacando sua qualificação para a função. Também deu boas-

vindas ao Vereador Marcel Chagas, colocando-se à disposição para somar esforços 

em favor do Município. Por fim, parabenizou o Vereador Welington de Peres pela 

eleição para Vice-Presidente da Câmara Municipal. A Vereadora Elísia Rangel 

parabenizou o Vereador Marcel Chagas pelo retorno à Câmara Municipal e destacou 

sua expectativa de que ele realize um bom trabalho junto aos demais parlamentares. 

Em seguida, parabenizou a Prefeita Lucimar Vidal pelo fato de Saquarema ter sido 

escolhida para participar de programa federal relacionado a cidades inteligentes, 

destacando que o Município representa o Estado do Rio de Janeiro entre as cidades 

selecionadas. Também mencionou a publicação do edital do concurso público da 

educação e destacou a importância do Projeto de Lei do REFIS 2026, que possibilitará 

a regularização de débitos de pessoas físicas e jurídicas com descontos em multas e 

juros e parcelamento. Por fim, abordou sua indicação sobre a instalação de ecopontos, 

ressaltando a preocupação com o descarte de eletrodomésticos, televisores e painéis 

solares, defendendo ações de sustentabilidade e preservação ambiental. O Vereador 

Ueverton fez breve pronunciamento para parabenizar o Senhor Abraão pela nova 

função, o Vereador Marcel Chagas pela posse e o Vereador Welington de Peres pela 

eleição à Vice-Presidência. Destacou a amizade e o carinho pelo Vereador Welington 

de Peres e desejou força e sucesso em sua nova responsabilidade na Mesa Diretora. 

O Vereador Pedro Ivo deu boas-vindas ao Vereador Marcel Chagas, colocando seu 
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gabinete à disposição para colaborar com o novo parlamentar. Parabenizou o 

Vereador Welington de Peres pela eleição à Vice-Presidência e o Senhor Abraão da 

Melgil pela nomeação como Secretário Municipal de Habitação, destacando que sua 

experiência como vereador poderá contribuir para um olhar mais sensível às 

demandas apresentadas pelo Legislativo. 

Também agradeceu à Secretaria de Transporte e Serviços Públicos pela manutenção 

realizada no entorno do quartel dos bombeiros em Bacaxá e solicitou atenção para a 

recuperação de buracos na estrada que liga o bairro Jardim ao bairro Mombaça. O 

parlamentar ainda mencionou pedidos de asfaltamento em Jaconé e Barra Nova, bem 

como sua indicação sobre implantação de biodigestores nas áreas rurais, destacando 

a importância da medida para o saneamento, sustentabilidade, geração de energia 

limpa e apoio aos produtores rurais. Por fim, destacou a relevância do REFIS 2026 

para a regularização fiscal de contribuintes e para o incremento da arrecadação 

municipal. O Vereador Paulo Renato saudou o Vereador Marcel Chagas e relembrou 

sua convivência política com o ex-vereador Carlos Chagas, pai do novo parlamentar, 

destacando o respeito construído ao longo dos anos. Parabenizou o Vereador 

Welington de Peres pela eleição para Vice-Presidente e o Senhor Abraão pela 

nomeação como Secretário Municipal de Habitação, desejando sucesso na nova 

função. Em seguida, tratou do REFIS 2026, afirmando que o tema vinha sendo 

solicitado por munícipes e empresários, ressaltando a importância do programa para 

regularização de débitos e aumento da arrecadação municipal. Também abordou sua 

indicação sobre capacitação de professores da rede pública para atendimento a alunos 

com Transtorno do Espectro Autista, defendendo preparo adequado dos profissionais 

diante do crescimento da demanda no Município. O Vereador Roberto Ramalho 

parabenizou o Vereador Welington de Peres pela eleição para Vice-Presidente, 

destacando sua trajetória, sua família e sua forma respeitosa de atuar. Também saudou 

o Vereador Marcel Chagas e sua família, reconhecendo a trajetória política de Carlos 

Chagas, bem como desejou sucesso ao Senhor Abraão da Melgil na Secretaria 

Municipal de Habitação. O parlamentar tratou ainda do tema cidades inteligentes, 

abordando mobilidade urbana, serviços essenciais e planejamento urbano. Destacou 

a importância de Saquarema integrar programa federal sobre o tema, bem como a 

necessidade de planejamento diante do crescimento populacional e do aumento do 

fluxo de veículos no Município. Também mencionou o concurso público do 

Executivo na área da educação, reafirmou compromisso com demandas de Jaconé, 

Bom Sucesso e Barra Nova, e declarou apoio ao REFIS 2026, destacando sua 
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importância para a regularização dos contribuintes. Não havendo mais vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente em exercício passou para a Ordem do 

Dia. Com a permissão do Doutro plenário foram votados e aprovados com 11 (onze) 

votos favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões cabíveis, em 

Regime de Urgência, ou seja, em Única discussão e votação os dois Projetos do 

Executivo Municipal, como sendo: Projeto de Lei nº118/2026 – Dispõe sobre a 

inclusão de Programa, Função, Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesas 

no Pano Plurianual – PPA referente ao quadriênio 2026-2029, no LDO e na Lei 

Orçamentária Anual – LOA, para o exercício de 2026, da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 119/2026 –  

Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Saquarema – REFIS 

2026, estabelece formas de adesão e regras específicas de parcelamento.  Em seguida 

foram aprovados também em primeira discussão e votação, com onze votos 

favoráveis o Projeto de Lei: 072/2026 - Jorge Tola - Institui no Calendário Oficial de 

Eventos do município de Saquarema o "Encontro Municipal de Bandas" e dá outras 

providências; e em segunda votação o Projeto de Lei: 075/2026 – Dra. Renata - 

Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Incentivo à Arborização Urbana no 

município de Saquarema e dá outras providências.  Nada mais havendo para tratar, o 

Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

para se reunirem no próximo dia 16 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a atual 

ata que assino: _________ , Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas 
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